

在第三届 ESCAP 宏观经济委员会会议议题 3 的发言 (振兴创新和数字筹资，促进可持续发展目标)

主席先生、各位代表，

新冠肺炎疫情严重冲击世界经济，亚太各国经济社会发展面临巨大财政和资金压力。发展筹资是落实 2030 年议程的关键，也是抗击疫情和疫后重建的保障。亚太国家应切实执行《亚的斯亚贝巴行动议程》，践行真正的多边主义，深化全球发展伙伴关系，加大发展筹资力度，增加发展资源，强化发展机构职能，着力解决发展中国家发展关切。

各方应发挥南北合作主渠道作用，发达国家应兑现官方发展援助承诺，确保发展中国家获得有保障、可预期的资金流，推动本地区尽快战胜疫情，更好落实减贫等可持续发展目标。我们也应继续推进南南合作。中方已宣布未来 3 年内再提供 30 亿美元国际援助，用于支持发展中国家抗疫和恢复经济社会发展。

主席先生，

在新一轮科技革命和产业变革背景下，亚太地区数字经济蓬勃发展，疫情进一步催化各国经济社会数字化转型。亚太国家应牢牢把握数字红利，加强数字经济领域务实合作。中方愿同 ESCAP 各成员一道努力，共同推进“亚太信息高速公路倡议”落实，促进各国数字基础设施互联互通，弥合数字

鸿沟。各方应充分发挥数字筹资在促进本地区发展筹资中积极作用，拓宽融资渠道，挖掘疫后经济复苏新动能。